

REGIONAL NEWS UNIT ALL INDIA RADIO,
SILCHAR

MORNING BULLETIN : BENGALI

Date:- 18-12-2017

Time : 07:35-07:40 AM

-----*****-----

ৰাজ্যে আগামী ৩১শে ডিসেম্বৰ নাগৰিক পঞ্জীৰ খসড়া প্ৰকাশৰে পৰিপ্ৰেক্ষিতে এবং সাম্প্ৰতিক আইন শৃঙ্খলা পৰিস্থিতি নিয়ে আলোচনা করতে গতকাল গৌহাটীতে আসাম পুলিছৰ এক গুৰুত্বপূৰ্ণ বৈঠক অনুষ্ঠিত হয় । আসাম পুলিছৰ বিশেষ শাখাৰ অতিরিক্ত সঞ্চালক প্ৰধান কুলধৰ শইকিয়া এবং গৌহাটী পুলিছ কমিশনাৰ সহ পুলিছ সুপাৰ এবং গৌহাটীৰ সবকটি থানাৰ দায়িত্বপ্ৰাপ্ত আধিকাৰিকৰা বৈঠকে অংশ নেন । বৈঠকে গৌহাটী সহ ৰাজ্যেৰ অন্যান্য স্থানেৰ আইন-শৃঙ্খলা পৰিস্থিতি সহ এনআৰসি'ৰ খসড়া প্ৰকাশৰ সময় যাতে কোন ধৰনেৰ অপ্ৰীতিকৰ পৰিস্থিতিৰ সৃষ্টি না হয় সে বিষয়ে বিশেষ ভাবে আলোচনা করা হয় । এছাড়াও সভায় আগামী সাধাৰনতন্ত্ৰ দিবস এবং ফেব্ৰুৱাৰী মাসে গৌহাটীতে অনুষ্ঠেয় বিশ্ব বিনিয়োগ সন্মেলনে যে কোন ধৰনেৰ নাশকতামূলক কাজ প্ৰতিহত করতে বিস্তাৰিত আলোচনা করা হয় ।

কেন্দ্ৰীয় সরকার ৰাজ্যেৰ চাংসারিতে অখিল ভাৰতীয় আয়ুবিজ্ঞান প্ৰতিষ্ঠান (এইমস) নিৰ্মানেৰ জন্য ১ হাজাৰ ১ শো ৩২ কোটি টাকা ধাৰ্য করেছে । আগামী ২০২১ সালেৰ মধ্যে এইমস নিৰ্মানেৰ কাজ সম্পূৰ্ণ করা হবে । কেন্দ্ৰীয় স্বাস্থ্য ও পৰিবাৰ কল্যাণ বিভাগেৰ প্ৰতিমন্ত্ৰী অশ্বনী কুমাৰ চৌবে এ কথা জানিয়েছেন । তিনি জানান যে দেশেৰ মোট ৬ টি ৰাজ্যে নতুন করে এইমস স্থাপন করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে এর মধ্যে একটি আসামেৰ চাংসারিতে স্থাপন করা হবে ।

করিমগঞ্জ জেলার নিলাম বাজার থানাধীন প্রমোদ নগর চা-বাগানে গতকাল ভোররাতে এক দুঃসাহসিক ডাকাতির ঘটনায় বাগানের সর্দার স্বপন নায়ক চারজন মহিলা গুরুতর আহত হয়েছেন। ঘটনার সঙ্গে জড়িত ব্যক্তির বাংলাদেশী বলে কথা বলতে গিয়ে করিমগঞ্জের পুলিশ সুপার গৌরব উপাধ্যায় জানিয়েছেন যে ডাকাতির ঘটনার সঙ্গে জড়িত সবাই ভারতীয় এবং খুব শীঘ্রই ডাকাতদের প্রেপ্তার করা হবে বলে পুলিশ সুপার আশ্বাস দিয়েছেন এবং গুজন না ছাড়াতে জেলার সর্বস্তরের কাছে আবেদন জানিয়েছেন।

সিপাহী বিদ্রোহের বীর শহিদদের প্রতি শ্রদ্ধা জানাতে করিমগঞ্জ জেলার মালগড়ে আজ বিভিন্ন কার্যসূচীর আয়োজন করা হয়েছে। আজ সকাল নটায় মালগড় টিলার শহিদ স্মারকস্থলে সীমান্ত সুরক্ষা বাহিনীর গার্ড ওফ ওনার প্রদর্শনের মাধ্যমে শহিদ স্মরণ শুরু হবে। এরপর ঐতিহাসিক মালগড় দিবসের ১৬০ বছর পূর্তী উপলক্ষ্যে ১৬০টি প্রদীপ প্রজ্জ্বলন, সর্বধর্ম প্রার্থনা সভা এবং বিশেষ আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হবে। জেলা উপায়ুক্ত প্রদীপ কুমার তালুকদারের পৌরহিত্যে আয়োজিত সভায় মুখ্য বক্তা হিসেবে উপস্থিত থাকবেন আসাম বিশ্ববিদ্যালয়ের অধ্যাপক দেবশীষ ভট্টাচার্য।

এছাড়াও করিমগঞ্জ জেলা প্রশাসন, বরাক উপত্যকা বঙ্গ সাহিত্য ও সংস্কৃতি সম্মেলন এবং স্বেচ্ছাসেবী সংগঠন পাচকাই ট্রেকার এর যৌথ উদ্যোগে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান পরিবেশিত হবে।

এদিকে আলমবাগের বর্নিকথা সাহিত্য পত্রিকা গোষ্ঠীর পক্ষ থেকে আগামী ২২ শে ডিসেম্বর সিপাহী বিদ্রোহের ১৬০ বছর পূর্তী উপলক্ষ্যে ঐতিহাসিক রণটিলায় শহিদ দিবস পালন করা হবে। গতকাল রণটিলায় আয়োজিত এক সভায় সিদ্ধান্ত হয় যে ওই দিন সকালে বিদ্যালয়ের ছাত্র-ছাত্রীদের নিয়ে শোভা যাত্রা, দেশাত্মবোধক সঙ্গীত সহ আলোচনা সভার

আয়োজন করা হবে। উল্লেখ্য ১৮৫৭ সালের ২২শে ডিসেম্বর চট্টগ্রামের ৩৪ নম্বর নোটিভ ইনফোর্সট্রি বিদ্রোহী সিপাহীদের সঙ্গে ইষ্ট-ইন্ডিয়া কোম্পানীর মধ্যে সংঘর্ষে শহিদদের প্রতি শ্রদ্ধা জানাতে প্রতি বছর ২২ শে ডিসেম্বর দিনটি শ্রদ্ধার সঙ্গে স্মরণ করা হয়ে থাকে।

আসাম সরকার ২০১৮ সালের জন্য রাজ্যের সরকারী বন্ধের তালিকা প্রকাশ করেছে। এই অনুসারে আগামী বছরে মোট ৩০ দিন সরকারী বন্ধের দিন ধার্য করা হয়েছে। সরকারী বন্ধের তালিকা থেকে এবার ছট পূজার বন্ধ তুলে নেওয়া হয়েছে।

আসাম সরকার এক বিজ্ঞপ্তিতে জানিয়েছে যে কর্মরত আসামের বিচার বিভাগীয় আধিকারীদের মূল বেতনের সঙ্গে আরো ৫০ শতাংশ মহার্ঘ ভাতা যুক্ত করা হবে যা চলতি বছরের ৩১ শে অক্টোবর থেকে কার্যকর হবে। তবে জাতীয় বিচার বিভাগীয় বেতন কমিশনের সুপারিশ গ্রহন হলে বেতনের এই হার পুনরায় পর্যালোচনা করা হবে বলে বিজ্ঞপ্তিতে উল্লেখ করা হয়েছে।

শিলচর জেলা কর্মচারী পরিষদের ১৩ তম সাধারণ দ্বিবার্ষিক সভা গতকাল শিলচর ডি আর ডি এর সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়েছে। পরিষদের সভাপতি কৃষ্ণেন্দু রায় পতাকা উত্তোলন করে সভার সূচনা করেন। সভায় শ্রী রায় কে পুনরায় সভাপতি এবং পান্না পালকে সাধারণ সম্পাদক মনোনীত করে পরিষদের পরবর্তী দুবছর কার্যকালের জন্য ৩৫ সদস্যের একটি কমিটি পুনর্গঠন করা হয়।

করিমগঞ্জ পৌরসভার উদ্যোগে গত শনিবার থেকে শহরের পূর্ভ সড়কগুলির পাশে ফেলে রাখা নির্মান সামগ্রী বালু ,পাথর ,মাটি ইত্যাদি জব্দ করার অভিযান শুরু হয়েছে । পৌরসভার জেসিবি লাগিয়ে সড়কের পাশ থেকে নির্মান সামগ্রীগুলি জব্দ করা হয়েছে । এ ধরনের অভিযান শহরে অব্যাহত থাকবে বলে পুরসভার নির্বাহী আধিকারীক সুপ্রিয় দেব জানিয়েছেন ।

-----সমাপ্ত-----